

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
УЖГОРОДСЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ
Кафедра менеджменту, підприємництва та торгівлі**

ЗАТВЕРДЖЕНО

вченою радою УТЕІ ДТЕУ
(протокол 1 від 31.08 2023 р.)

Директор



Петро ГАВРИЛКО

**ДОГОВІРНЕ ПРАВО
CONTRACT LAW**

**ПРОГРАМА/
COURSE SUMMARY**

Ужгород, 2023

Укладач: Ірина Алмаші

Робочу програму обговорено та схвалено на засіданні кафедри менеджменту, підприємництва та торгівлі від 29.08.2023р., протокол № 1.

Рецензент: доцент ДВНЗ «Ужгородський національний університет» Роман Фрідманський

ВСТУП

Програма дисципліни «Договірне право» призначена для студентів УТЕІ ДТЕУ освітнього ступеня «магістр» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальність 073 Менеджмент освітньо-професійної програми «Менеджмент організацій».

Програму підготовлено відповідно до освітньо-професійних програм підготовки магістрів УТЕІ ДТЕУ.

Програма складається з таких розділів:

1. Мета, завдання та предмет дисципліни.
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої програми.
3. Результати вивчення дисципліни.
4. Зміст дисципліни.
5. Список рекомендованих джерел.

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ

Метою вивчення дисципліни «Договірне право» є набуття майбутніми фахівцями комплексу теоретичних знань у сфері договірного права, оволодіння практичними навичками щодо застосування норм права при укладанні договорів, теоретичним знаннями щодо порядку укладення договорів, врегулювання розбіжностей, врахуванні інтересів сторін при укладенні договорів, що в свою чергу значною мірою впливає на господарську діяльність суб'єкта господарювання.

Завданнями вивчення дисципліни «Договірне право» є надання студентам ґрунтовних знань у сфері договірного права, набуття ними теоретичних знань щодо процедури укладення договору, правового регулювання оферти та акцепту, порядку виконання договірних зобов'язань, засобів забезпечення виконання договірних зобов'язань, отримання практичних навик складання окремих видів договорів.

Предметом вивчення дисципліни «Договірне право» є суспільні відносини, що виникають, змінюються та припиняються між сторонами у разі укладені ними договору, при отриманні пропозиції укласти договір, порядку його виконання, припиненні дії договору.

2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

знання:

- своїх прав і обов'язків як члена суспільства, усвідомлення цінностей громадянського суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні;
- поняття права, принципи права;

- поняття правової системи;
 - поняття «галузь права», предмет галузі права
 - поняття та ознаки держави
 - поняття та ознаки конституційного ладу, поняття та ознаки суспільного ладу
 - організація діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування, їх компетенція
 - загальні засади підприємництва
 - поняття та види підприємств
 - поняття та види господарських товариств
- вміння:*
- використовувати принципи і норми права у професійній діяльності;
 - презентувати себе, ставити і відповідати на запитання, вести дискусію;
 - визначати структуру правової норми і застосовувати ці знання до конкретного правила поведінки;
 - визначати, чи є дії суб'єкта господарювання недобросовісною конкуренцією

3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Дисципліна «Договірне право», як компонента освітньої програми, забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за відповідними освітньо-професійними програмами:

«Менеджмент організацій» (ОС магістр)

Номер в освітній програмі	Зміст компетентності	Номер теми, що розкриває зміст компетентності
<i>Загальні компетентності за освітньою програмою</i>		
ЗК2	Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності)	1-10
ЗК4	Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети	1,2
ЗК5	Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів)	1-6
<i>Спеціальні компетентності за освітньою програмою</i>		
СК5	Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації в процесі управління	1,2, 6-10
СК10	Здатність до управління організацією та її розвитком	1-10
<i>Програмні результати навчання за освітньою програмою</i>		
5	Планувати діяльність організації в стратегічному та тактичному розрізах	1,2
6	Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень непередбачуваних умовах, враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та соціальну відповідальність	3-5, 6-10
11	Забезпечувати особистий професійний розвиток та планування власного часу	1-10

4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1: Поняття та предмет договірної права.

Цивільно-правовий договір.

Поняття та предмет договірної права. Поняття договірної права. Предмет та джерела договірної права. Загальна та особлива частина договірної права.

Поняття, значення та функції договору в цивільному праві. Поняття договору. Договору як юридичному факту властиві такі ознаки: 1) в договорі виявляється воля не однієї особи, а декількох, причому волевиявлення учасників за своїм змістом повинно збігатися і відповідати один одному; 2) договір спрямований на встановлення, зміну чи припинення цивільних прав та обов'язків. Функції договору. Свобода договору в цивільному праві.

Зміст цивільно-правового договору. Зміст договору становлять такі умови: 1) умови, визначені на розсуд сторін і погоджені ними; 2) умови, які є обов'язковими відповідно до актів цивільного законодавства. Істотні умови. Звичайні умови. Випадкові умови. Правові наслідки недодержання вказаних умов.

Правове регулювання ціни в договорі. Встановлення ціни за домовленістю сторін. У випадках, встановлених законом, застосовуються ціни (тарифи, ставки тощо), які встановлюються або регулюються уповноваженими органами державної влади або органами місцевого самоврядування.

Укладення, зміна та розірвання цивільно-правового договору. Договір є укладеним, якщо сторони в належній формі досягли згоди з усіх істотних умов. Форма договору. Нотаріальне посвідчення договору. Момент укладення договору. Пропозиція укласти договір (оферта). Прийняття пропозиції (акцепт). Підстави для зміни або розірвання договору. Правові наслідки зміни або розірвання договору.

Система цивільно-правових договорів. Попередній та основний договір. Публічний договір. Договори про спільну діяльність. Договір приєднання. Форвардний та ф'ючерсний контракти.

Рекомендовані джерела:

Нормативно-правові: 1,2

Основні: 28, 29, 32

Додаткові: 35, 39

Тема 2. Правове регулювання господарських договорів.

Загальні положення про господарський договір. Поняття господарського договору та сфера його застосування. Характерні ознаки господарських договорів. При укладенні господарських договорів сторони можуть визначати зміст договору на основі: вільного волевиявлення, примірної договору, типового договору, договору приєднання. Істотні умови договору. Ціна в господарському договорі. Строк дії договору. Форма господарського договору.

Загальний порядок укладання, зміни та розірвання господарських договорів. Пропозиція укласти договір (оферта). Прийняття пропозиції (акцепт). Протокол розбіжностей. У разі, якщо сторони не досягли згоди з усіх істотних умов господарського договору, такий договір вважається неукладеним (таким, що не відбувся). Особливості укладення попередніх договорів. Укладення господарських договорів за державним замовленням. Укладення господарських договорів за рішенням суду. Порядок зміни та розірвання господарських договорів.

Види господарських договорів. Види господарських договорів: за критерієм обов'язковості; за строками дії; за взаємним становищем сторін; за економічним змістом та юридичними ознаками; договори про передачу майна у власність; договори про передачу майна у користування; договори про надання послуг; транспортні договори.

Функції господарського договору. Поняття функцій господарського договору. Регулятивна функція. Координаційна функція. Контрольна функція. Охоронна функція. Функція інструменту планування.

Правове регулювання зовнішньоекономічного договору (контракту). Поняття зовнішнього економічного договору (контракту) та сфера його застосування. Істотні умови, особливий суб'єктний склад зовнішньоекономічного договору (контракту). Форс-мажорні обставини. Спеціальні вимоги щодо форми договору. Спеціальні вимоги щодо права, яке застосовується. Особливості порядку розгляду договірних спорів. Види зовнішньоекономічних контрактів залежно від предмета договору. Правила ІНКОТЕРМС.

Рекомендовані джерела:

Нормативно-правові: 1, 3, 5, 6, 10, 11, 20, 21

Основні: 26, 27, 28, 29, 34

Додаткові: 36, 37, 38, 41

Тема 3. Виконання договірних зобов'язань

Поняття, принципи та сторони у договірних зобов'язаннях. Виконання договірних зобов'язань – це вчинення боржником на користь кредитора або третьої особи певних дій, що становлять предмет виконання договірних зобов'язань. Принципи виконання зобов'язання. Принцип реального виконання зобов'язання. Принцип належного виконання зобов'язання. Принцип розумності, добровільності та справедливості виконання зобов'язання. Предмет виконання договірних зобов'язань. Суб'єкти виконання договірних зобов'язань. Боржник та кредитор.

Заміна осіб у зобов'язанні. Заміна осіб у зобов'язанні може набувати форми заміни кредитора або заміни боржника. Правове регулювання уступки кредитором своїх прав вимоги іншій особі (цесія). Особливості переведення боргу (заміна боржника)

Місце, спосіб та строк виконання договірних зобов'язань. Місце виконання зобов'язання встановлюється у договорі. Правове регулювання виконання договірних зобов'язань за місцем знаходження майна; за місцем здавання товару (майна) перевізникові; за місцем виготовлення або зберігання

майна (товару). Строк та термін виконання договірною зобов'язання. Обов'язок негайного виконання договірною зобов'язання. Дострокове виконання договірною зобов'язання.

Окремі аспекти виконання договірних зобов'язань. Поняття та особливості виконання альтернативного зобов'язання. Договором може бути встановлено, що право вибору предмета виконання альтернативного зобов'язання належить кредиторів. Поняття факультативного зобов'язанням. Можливість заміни боржником предмета зобов'язання іншим у випадку настання певних обставин. При множинності осіб на боці кредитора або боржника має місце часткове або солідарне зобов'язання. Правове регулювання часткового зобов'язання. Солідарне зобов'язання. Зустрічне виконання зобов'язання. Регресне (зворотне) зобов'язання.

Особливості виконання грошових зобов'язань. Вимоги щодо грошового еквіваленту у грошових зобов'язаннях. Місце виконання грошових зобов'язань. Черговість погашення вимог кредитора у разі недостатності суми проведеного платежу. Виконання обов'язку шляхом внесення грошей у депозит нотаріуса.

Рекомендовані джерела:

Нормативно-правові: 1, 2,3, 5,19

Основні: 28,29, 32, 34

Додаткові:35, 36, 38, 39

Тема 4. Види забезпечення виконання договірних зобов'язань

Загальні положення про забезпечення виконання зобов'язань. Договором або законом встановлюються види забезпечення виконання зобов'язання. Недійсне зобов'язання не підлягає забезпеченню. Законодавчі вимоги щодо забезпечення виконання договірних зобов'язань .

Правове регулювання неустойки. Поняття неустойки. Штраф. Пеня. Види неустойки: альтернативна, виключна, штрафна, залікова. Порядок встановлення та законодавчі вимоги щодо неустойки.

Порука як спосіб забезпечення виконання зобов'язань. Поняття поруки. Порукою може забезпечуватися виконання зобов'язання частково або в повному розмірі. Поручителем може бути одна або декілька осіб. Наслідки для поручителя у разі невиконання зобов'язання боржником, виконання якого забезпечене порукою. Заперечення поручителя. Наслідки у разі виконання боржником зобов'язання, забезпеченого порукою. Припинення поруки.

Гарантія як спосіб забезпечення виконання зобов'язань. За гарантією банк, інша фінансова установа, страхова організація (гарант) гарантує перед кредитором (бенефіціаром) виконання боржником (принципалом) свого обов'язку. Гарант відповідає перед кредитором за порушення зобов'язання боржником. Чинність гарантії. Форма гарантії. Право гаранта на відмову від задоволення вимог кредитора. Випадки припинення зобов'язання гаранта перед кредитором. Право гаранта на зворотну вимогу (регрес) до боржника.

Завдаток як спосіб забезпечення виконання зобов'язань. Поняття завдатку. Правові наслідки для боржника у разі порушення з його вини зобов'язання, забезпеченого заставою. Правові наслідки у разі порушення кредитором зобов'язання, забезпеченого завдатком

Правове регулювання застави. Поняття застави. Предмет застави. Права заставодержателя та заставодавця. Правові наслідки у разі втрати, псування, пошкодження або знищення предмета застави. Наступна застава майна, її правове регулювання. Право заставодержателя на звернення на предмет застави. Дострокове виконання зобов'язання забезпеченого заставою.

Притримання майна як вид забезпечення виконання зобов'язань. Суть притримання. Обов'язки кредитора, який притримує річ. Притримання речі не змінює її власника. Боржник, річ якого кредитор притримує, має право розпоряджатися нею, повідомивши набувача про притримання речі і права кредитора.

Рекомендовані джерела:
Нормативно-правові: 7,8,9
Основні: 26,27,28,29,34
Додаткові: 35,36,39

Тема 5. Припинення договірних зобов'язань

Поняття та способи припинення договірних зобов'язань. Припинення договірних зобов'язань означає, що кредитор більше не має права пред'являти до боржника будь-які вимоги виходячи із даного зобов'язання, сторони не можуть переуступити свої права та обов'язки. Зобов'язання може бути припинено не тільки тоді, коли мету досягнуто, а і тоді коли ця мета не досягнута. Наприклад, у зв'язку з неможливістю виконання, при прощені боргу. Правове регулювання загальних способів припинення зобов'язань: виконання, зарахування. Збіг боржника і кредитора в одній особі. Угода сторін. Неможливість виконання. Смерть громадянина або ліквідація юридичної особи.

Правові наслідки порушення зобов'язань. Відповідальність за порушення зобов'язань. Умови (підстави) договірної відповідальності. Невиконання чи неналежне виконання договірного зобов'язання. Прострочення виконання договірного зобов'язання. Поняття шкоди. Право на відшкодування збитків. Упущена вигода. Часткова, субсидіарна та солідарна відповідальність. Співвідношення неустойки і відшкодування збитків. Повне відшкодування збитків. Непереборна сила (форс-мажорні обставини.) Поняття реституції в договірному праві. Поняття реституції. Підстави застосування реституції. Нормативно-правове регулювання реституції.

Рекомендовані джерела:
Нормативно-правові: 2,3,5,18,19
Основні: 26,27, 28, 29,32,34
Додаткові: 35,36,38,39, 41

Тема 6. Договори про передачу майна у власність

Поняття та загальна характеристика договору купівлі-продажу. Поняття договору купівлі продажу. Юридична характеристика договору. Предмет договору. Форма договору. Сторонами в договорі виступають подавець та

покупець. Права та обов'язки продавця. Права та обов'язки покупця. Ціна в договорі. Правові наслідки порушення умов договору щодо кількості товару. Правові наслідки порушення умов договору щодо асортименту товару. Гарантії якості товару. Правові наслідки передання товару неналежної якості. Недоліки товару, за які відповідає продавець. Строки виявлення недоліків і пред'явлення вимоги у зв'язку з недоліками проданого товару. Комплектність товару. Правові наслідки передання некомплектного товару.

Договір роздрібної купівлі-продажу. Поняття договору роздрібної купівлі-продажу. Договір є публічним. Правова характеристика договору. Публічна пропозиція укласти договір. Надання покупцеві інформації про товар. Договір з умовою про прийняття покупцем товару у певний строк. Продаж товару за зразками. Продаж товарів з використанням автоматів. Договір з умовою про доставку товару покупцеві.

Правове регулювання договору поставки за законодавством України. Поняття та особливості договору поставки. Правове регулювання договору поставки. Форма договору. Суб'єкти склад договору. Цільова спрямованість договору завжди господарська, не пов'язана з особистим споживанням. Мета договору. Підстави укладення договору поставки. Момент укладення і виконання договору. Предмет договору. Строки і порядок поставки. Якість товарів, що поставляється. Вимоги щодо комплектності товарів. Порядок виконання та порядок приймання поставленої продукції. Відповідальність за невиконання (неналежне виконання) договору поставки.

Поняття та правове регулювання форс-мажорних обставин. Обставини, що належать до форс-мажорних та їх правове регулювання. Засвідчення форс-мажорних обставин. Значення форс-мажорних обставин у договірній практиці.

Порядок закупівлі товарів за державні кошти. Поняття та предмет договору. Особливий суб'єктний склад. Замовник у договорі. Підстави укладання та сфера застосування. Рамкова угода. Моніторинг процедур публічних закупівель. Електронна система закупівель. Спрощені закупівлі. Забезпечення виконання договору про закупівлю.

Відкриті торги, тендерна документація та тендерна пропозиція. Тендерна документація. Надання роз'яснень щодо тендерної документації та внесення змін до неї. Тендерна пропозиція. Забезпечення тендерної пропозиції.

Рекомендовані джерела:

Нормативно-правові: 1,2,3,6,14,18, 23,24,25

Основні:27,28,29,30,31

Додаткові:38,39,40

Тема 7. Договори про передачу майна в користування

Поняття та загальна характеристика договору найму (оренди). Правове регулювання договору. Поняття договору найму (оренди). У користування за договором оренди відповідно до ч.2 ст.283 Господарського кодексу України може передаватися індивідуально визначене майно виробничо-технічного призначення (або цілісний майновий комплекс), що не втрачає у процесі використання своєї споживчої якості. Об'єкт договору оренди. Істотні умови договору: об'єкт

оренди(склад і вартість майна з урахуванням її індексації) порядок використання амортизаційних відрахувань; відновлення орендованого майна та умови його повернення або викупу. Порядок здійснення оцінка об'єкта оренди. Строк договору оренди.

Зміст договору найму (оренди). Умови договору оренди зберігають свою силу на весь строк дії договору, а також у разі якщо після його укладення законодавством встановлено правила, що погіршують становище орендаря. Основні права та обов'язки орендаря. Орендар має переважне право перед іншими суб'єктами господарювання на продовження строку дії договору оренди. Орендар може бути зобов'язаний використовувати об'єкт оренди за цільовим призначенням відповідно до профілю виробничої діяльності підприємства, майно якого передано в оренду. Права та обов'язки орендодавця. Правове регулювання орендної плати як істотної умови договору. Підстави припинення договору оренди.

Особливості оренди державного та комунального майна. Орендодавці щодо державного та комунального майна: Фонд державного майна України, його регіональні відділення; органи, уповноважені Верховною Радою Автономної Республіки Крим або місцевими радами управляти майном; державні (комунальні) підприємства. Правове регулювання організаційних та майнових відносини, пов'язані з передачею в оренду цілісних майнових комплексів державного сектора економіки, а також цілісних майнових комплексів, що є комунальною власністю. Суборенда державного та комунального майна. Право на викуп (приватизацію) об'єкта оренди.

Лізинг у сфері господарювання. Лізинг - це господарська діяльність, спрямована на інвестування власних чи залучених фінансових коштів, лізингових платежів. Поняття лізингу. Об'єктом лізингу може бути нерухоме і рухоме майно, призначене для використання як основні фонди, не заборонене законом до вільного обігу на ринку і щодо якого немає обмежень про передачу його в лізинг. Предмет договору лізингу. Суб'єкти договору лізингу. Права та обов'язки лізингоодержувача та лізингодавця. Форма договору фінансового лізингу - повна письмова та обов'язковість реєстрації предмета лізингу у передбачених законом випадках і порядку. Строк лізингу - відповідно до умов договору, але не менше одного року. Гарантії майнових прав сторін договору щодо предмета лізингу. Підстави припинення договору лізингу.

Рекомендовані джерела:

Нормативно-правові: 2,3,12,15,16,17

Основні:26,27,28,29,34

Додаткові: 35,38, 40

Тема 8. Договори на реалізацію майна

Договір контрактації сільськогосподарської продукції. Поняття договору контрактації. Поняття договору контрактації сільськогосподарської продукції. Предмет договору. Суб'єкти договору: (виробник сільськогосподарської

продукції) та заготівельник (закупівельне чи переробне підприємство). Сфера застосування.

Зміст та виконання договору контрактації сільськогосподарської продукції. За договором контрактації господарство і заготівельник пов'язані взаємними правами та обов'язками. Кількість та асортимент сільгосппродукції, належної до закупівлі. Правове регулювання якості продукції, що її продає господарство. Важливою умовою в договорі контрактації є строки здачі продукції заготівельникові, їх зазначають у договорах з урахуванням пори дозрівання культур, умов виробництва, переробки та зберігання. Невід'ємною частиною договору є погоджені між сторонами графіки доставки, які конкретизують строки здачі продукції. Пункти здавання-приймання сільгосппродукції. Вивезення, експедирування та розвантаження законтрактованої продукції. Права та обов'язки виробника сільськогосподарської продукції та заготівельника (закупівельне або переробне підприємство).

Відповідальність сторін за порушення договору контрактації сільськогосподарської продукції. За невиконання або неналежне виконання сторонами своїх обов'язків за договором контрактації передбачено майнову відповідальність у формі неустойки і відшкодування збитків. Відповідальність у разі невиконання договору за кількістю, асортиментом і строками здачі сільгосппродукції господарства. Штраф за нездачу господарством продукції. Господарство відповідає також за неповернення тари, наданої йому заготівельником, відшкодовує заготівельникові збитки, яких він зазнав у зв'язку з тим, що господарство не підготувало продукцію до здачі на місці і не попередило про це заготівельника, тощо

Договір міни (бартеру). Поняття договору міни (бартеру). Товаром, що є предметом обміну, зазвичай є майно, проте згідно із ч. 5 ст. 715 ЦК України договором може бути передбачений обмін майна на роботи (послуги). За своїми юридичними ознаками договір міни є оплатним, двостороннім і консенсуальним. Момент переходу права власності на обмінювані товари. Об'єкти, що не можуть бути предметом договору міни (бартеру) Деякі види майна не можуть бути предметом договору міни (бартеру). Сфера дії договору. Суб'єктний склад. Необхідність збалансування вартості товарів, що підлягають обміну, та пов'язана з цим вимога еквівалентного обміну відповідальність за порушення строків проведення товарообмінних операцій за договором

Правове регулювання договору на переробку давальницької сировини. Поняття договору. Сторони у договорі. Строки вивозу готової продукції. Відповідальність за договором.

Рекомендовані джерела:

Нормативно-правові: 1,3,5,21,22

Основні:26, 27,28,29,34

Додаткові:36, 38,40,41

Тема 9.Правове регулювання окремих договорів

Поняття, сторони та зміст договору комерційної концесії (франчайзингу). Поняття комерційної концесії (франчайзингу). Застосування

договору в міжнародній практиці. Історико-правові корені договору франчайзингу. Співвідношення поняття франчайзинг і франшиза. Предмет договору. Види франчайзингу. Права та обов'язки правоволодільця та користувача. Значення договору франчайзингу для споживача. Юридична характеристика договору. Мета договору – сприяти просуванню на ринок певних товарів, виконання робіт, надання послуг. Форма договору. Правове регулювання державної реєстрації договору. Комерційна субконцесія. Правове регулювання обмеження прав сторін за договором комерційної концесії.

Відповідальність сторін та припинення договору комерційної концесії. Субсидіарна відповідальність правоволодільця за вимогами, що пред'являються до користувача у зв'язку з невідповідністю якості товарів (робіт, послуг). За вимогами, що пред'являються до користувача як виробника продукції правоволодільця, правоволодільець відповідає солідарно з користувачем. Підстави припинення договору комерційної концесії. Строк попередження у разі відмови від договору.

Поняття та правове регулювання агентського договору (договору комерційного представництва). Поняття та ознаки комерційного посередництва (агентська діяльність) як різновиду господарської діяльності. Підстави виникнення агентських відносин. Міжнародно-правове регулювання агентського договору. Предмет договору. Мета укладення договору. Істотні умови договору. Форма договору.

Права та обов'язки сторін договору. Права та обов'язки комерційного агента. Правове становище принципала. Треті особи у договорі комерційного представництва: підстави залучення, права та обов'язки. Монопольні та немонопольні агентські відносини. Правове регулювання виконання договору. Агентська винагорода, умови розрахунків.

Припинення агентського договору. Підстави та порядок припинення агентського договору. Порядок поновлення повноважень комерційного агента можливий за наявності таких умов: 1) усунення чи припинення обставин, що призвели до припинення повноважень комерційного агента; 2) досягнення згоди між сторонами договору про поновлення повноважень комерційного агента.

Правове регулювання договору зберігання. Поняття договору зберігання. Сторони, предмет, об'єкти, форма та строк договору зберігання. Права та обов'язки зберігача і поклажодавця. Відповідальність сторін за договором зберігання.

Договір банківського вкладу. Поняття договору. Юридична характеристика договору. Права та обов'язки вкладника. Форма договору. Недійсні умови договору. Обов'язок банку платити вкладникові відсотки є істотною умовою договору. Терміни і порядок виплати відсотків.

Договір підряду. Договір підряду на капітальне будівництво. Поняття, предмет, сторони. Права, обов'язки та відповідальність сторін за договором

Рекомендовані джерела:

Нормативно-правові: 2,3,20,22, 23,24

Основні:26, 27,28,29,34

Додаткові:36, 39,41

Перевезення вантажів як вид господарської діяльності. Перевезенням вантажів згідно ст.306 Господарського кодексу визнається господарська діяльність, пов'язана з переміщенням продукції виробничо-технічного призначення та виробів народного споживання залізницями, автомобільними дорогами, водними та повітряними шляхами, а також транспортування продукції трубопроводами. Суб'єктами відносин перевезення вантажів є перевізники, вантажовідправники та вантажоодержувачі. Встановленні законодавством види транспорту, якими здійснюється перевезення вантажів. Правове регулювання перевезення вантажів як виду господарської діяльності. Опосередковані учасники транспортно-договірних відносин.

Правове регулювання договору перевезення вантажів. Поняття договору. Суб'єкти договору: перевізник, вантажовідправник, одержувач. Реальний, оплатний та двосторонній договір. Форма договору. Предмет договору – надання послуг перевезення. Правове регулювання ціни договору. Приймання вантажу до перевезення. Зміна умов перевезення. Завантаження та вивантаження вантажу. Строки доставки вантажу. Особливості перевезення вантажу в прямому змішаному сполученні. Види довгострокових договорів залежно від виду транспорту, якими передбачається систематичне перевезення вантажів.

Відповідальність перевізника за договором перевезення вантажу. Обов'язок перевізника доставити вантаж до пункту призначення. Підстави звільнення перевізника від відповідальності за прострочення. Штрафи в договорі перевезення вантажів. Обсяг відповідальності перевізника у разі втрати чи нестачі вантажу, у разі пошкодження вантажу. Правове регулювання пред'явлення претензій за договором перевезення вантажу. Порядок вирішення спорів щодо перевезень.

Договір транспортного експедирування. Поняття договору. Предмет договору. Ціна договору, порядок її встановлення. Форма договору та інші документи щодо перевезення вантажу. Умови договору, що встановлюються за погодженням сторін. Відповідальність експедитора за невиконання чи неналежне виконання своїх обов'язків – прострочення виконання за договором, втрата чи пошкодження майна, наданого експедитору. Відповідальність клієнта за договором – за порушення строків оплати наданих послуг за договором, за ненадання чи порушення строків надання експедитору документів чи інформації про майно (вантаж).

Рекомендовані джерела:

Нормативно-правові: 2,3,13,22, 23,

Основні:26, 27,28,29,33,34

Додаткові:36, 38, 40, 41

5. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Нормативно-правові:

1. Конституція України від 28.06. 1996 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>

2. Цивільний кодекс України від 16.01. 2003 р. (зі змін, і допов.). URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
3. Господарський кодекс України від 16.01.2003 р. (зі змін, і допов.). URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
4. Кодекс торговельного мореплавства України від 23.05.1995 р. (зі змін, і допов.). URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
5. Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності : Закон України від 05.04. 2007 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
6. Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань : Закон України від 15.05. 2003 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
7. Про забезпечення вимог кредиторів та реєстрацію обтяжень : Закон України від 18.11. 2003 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
8. Про заставу : Закон України від 02.10. 1992 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
9. Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обмежень : Закон України від 01.07. 2004 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
10. Про інвестиційну діяльність : Закон України від 18.09.1991 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
11. Про режим іноземного інвестування : Закон України від 19.03. 1996 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
12. Про фінансовий лізинг : Закон України від 04.02.2021р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
13. Про транспорт : Закон України від 10.11.1994 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
14. Про публічні закупівлі : Закон України від 25.12.2015 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
15. Про Фонд державною майна України : Закон України від 09.12. 2011р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
16. Про приватизацію державного і комунального майна: Закон України від 18.01.2018 року. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
17. Про оренду державного і комунального майна : Закон України від 03.10.2019 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
18. Про нотаріат: Закон України від 02 .09. 1993 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
19. Про відповідальність за несвоєчасне виконання грошових зобов'язань: Закон України від 22 .01. 1996 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
20. Про зовнішньоекономічну діяльність: Закон України від 16.04.1991 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
21. Про ціни і ціноутворення: Закон України від 01.06.2012 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
22. Про концесію: Закон України від 03.10.2019 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2019. №48. Ст. 325.
23. Про міжнародне приватне право : Закон України від 23.06. 2005 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>
24. Про міжнародні договори України : Закон України 29.06.2004 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>

25. Конвенція ООН про позовну давність у міжнародній купівлі-продажу товарів від 14.06. 1974 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>

Основні:

26. Вавженчук С.Я. Договірне право: підручник: у 2 т. Т.1. Харків: Право, 2022. 632 с.
27. Верховець А.А., Удовенко О.С. Господарські договори: правове визначення, законодавче регулювання, зразки окремих видів договорів. Практичний посібник. К: «Центр учбової літератури». 2017. 84 с.
28. Договірне право України. Загальна частина. За ред. О.Дзери. К., Юрінком Інтер, 2020. 896 с.
29. Договірне право України: навчальний посібник для підготовки до іспитів. Упор. Тетарчук В.І., Дяків Т.Є. К: «Центр учбової літератури», 2022. -192с.
30. Договірне право в умовах ринкової економіки: конспект лекцій. За ред. І.В.Жилінкової, В.І.Борисової. Х., Нац. юрид. акад. України. 2008. 116 с.
31. Договірне (контрактне) право в сучасному європейському праві: курс лекцій. Р.М. Достдар, О.А. Ломакіна, О.В. Минькович-Слободяник, О.О.Мазіна. Миколаїв: ФМП, 2021, 155 с.
32. Науково-практичний коментар Цивільного кодексу України. За ред. В.М. Коссака. К., Істина, 2007.
33. Мічурін С.О. Техніка складання договорів: навч.-практ. посіб. Х., Юрsvіт, 2006. 536 с.
34. Щербина В.С., Резнікова В.В. Господарське право (загальна частина): підручник. К.: Ліра-К, 2023. 588с.

Додаткові:

35. Белянєвич О.А. Господарське договірне право України (теоретичні аспекти). К.: Юрінком Інтер, 2006. 592 с.
36. Коротюк О.В. Нотаріальне посвідчення договорів. Практичні рекомендації: навч.-практ. посіб. К.: Юрінком Інтер, 2014. 320 с.
37. Коломацька С.П. Зовнішньоекономічна діяльність в Україні: правове регулювання та гарантії здійснення: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. К., Професіонал, 2004. 288 с.
38. Лебідь В.І., Матвеев П.С., Матвеева С.П. Зразки документів з приватного права (цивільно-процесуальне та господарсько-процесуальне законодавство). «Алерта». 2021. 182 с.
39. Несинова С.В. Господарське право України: навч. посіб. За заг. ред. С.В. Неритової. К., ЦНЛ, 2012. 564 с.
40. Цивільне право України: підручник. К., Істина, 2011. 806 с.
41. Правове регулювання підприємницької діяльності у сфері торгівлі: зб. норм.-прав. актів. Упор. О.І. Дорошенко. Д.: Дніпркнига, 2008. 1056 с.

